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MINUTA DA ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO GERAL  

de 14 de março de 2023 

 

Antes da ordem de trabalhos o Presidente do Conselho Geral deu as boas vindas, a este órgão, à 

conselheira Olímpia Carvalho, representante do Pessoal Docente e à conselheira Elodie Tiago 

Meneses, representante dos Encarregados de Educação. 

Ordem de trabalhos: 

1. Leitura e aprovação da ata da reunião anterior 

A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, pelos presentes na referida reunião. 

 

2. Nos termos do art.º 13º do Dec. Lei nº 75/2008, alterado pelo Dec. Lei nº 137/2012 

apreciar e aprovar o Relatório de Contas de Gerência 

O Presidente do Conselho Geral começou por referir que é da responsabilidade deste órgão a 

apreciação e aprovação do Relatório de Contas de Gerência. Seguidamente deu a palavra ao 

Diretor do Agrupamento para fazer uma breve abordagem do documento, tendo este referido que 

a taxa de execução orçamental foi 97,74%, e que os 100% não são atingidos por outros fatores 

externos que não dependem diretamente do executor do plano de gerência, contudo foi uma 

excelente taxa de execução. 

A conselheira Gracinda Peixoto, representante da autarquia, deu os parabéns pela excelente 

execução orçamental, desejando que assim continue. 

O Presidente do Conselho Geral, também elogiou a saúde financeira do Agrupamento e colocou o 

Relatório de Contas de Gerência a votação, tendo sido aprovado por unanimidade dos presentes. 

O Diretor do Agrupamento agradeceu as palavras relativas à boa execução orçamental. 

 

3. Nos termos do art.º 7º do Despacho nº436-A/2017 proceder à nomeação de uma 

comissão eleitoral responsável pelo acompanhamento da votação das propostas do 

Orçamento Participativo das Escolas 

O Presidente do Conselho Geral fez saber de que é preciso constituir uma comissão eleitoral para 

votação de propostas no dia 24 de março, dia do estudante. Foi mandatado o Diretor do 

Agrupamento para nomear essa comissão, visto ser a pessoa de melhor conhecimento da 

disponibilidade horária e de outras possíveis necessidades para a sua constituição. 
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Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O Diretor do Agrupamento referiu que com agrado o irá fazer. 

 

4. Outros assuntos 

O Diretor do Agrupamento pediu a palavra para expor a sua preocupação pela falta de professores 

que se está a verificar no país, a qual também se verifica, infelizmente, no nosso Agrupamento. No 

presente ano já não foi fácil a substituição dos docentes. Neste momento ainda existem situações 

residuais por resolver, devido a que os professores substitutos acabam por não aceitar devido a 

vários fatores. É um grande problema e uma grande preocupação os alunos não terem aulas. 

Também informou de que o investimento a nível de equipamentos pedagógicos, mobiliário e 

equipamento informático, será para dar continuidade e de forma significativa. Pediu ao 

conselheiro Carlos Magalhães, representante dos alunos, para sensibilizar todos os alunos da 

importância de preservar os bens da escola, pois é extremamente importante mante-los 

operacionais para o bom funcionamento escolar, dando assim como concluída a sua intervenção. 

O Presidente do Conselho Geral referiu que o Diretor do Agrupamento fez muito bem em fazer 

esta observação e mostrar a sua grande preocupação. 

A conselheira Susana Madeira, representante dos encarregados de educação, expôs a 

preocupação dos pais dos anos 5º e 7º anos, relativamente à ausência contínua do professor de 

TIC e não ter havido avaliação, no 1º período, da disciplina. O Diretor informou de que a 

assiduidade do docente em causa não tem sido a desejada, por motivos de saúde, podendo já 

informar também que estão a estudar a hipótese de atribuir mais horas letivas para recuperar a 

matéria, havendo assim a avaliação à disciplina. 

A conselheira Susana Madeira agradeceu a preocupação manifestada pelo Diretor. 

O Presidente do Conselho Geral propôs a aprovação de um Voto de Louvor à conselheira Alice 

Teresa de Seixas Gomes Cardoso enquanto conselheira deste órgão ao longo de vários anos e que 

agora atingiu a aposentação, reconhecendo-se assim a sua dedicação e profissionalismo. Depois 

de ler o teor do mesmo aos presentes, foi colocado a votação, o qual foi aprovado por 

unanimidade. 

A conselheira Susana Madeira elogiou este ato, referindo que é muito gratificante valorizar e 

reconhecer o trabalho das pessoas que se dedicam verdadeiramente às suas funções. 

A conselheira Gracinda Peixoto deu os parabéns pela iniciativa. 

O Presidente do Conselho Geral agradeceu a presença de todos e deu como finda a reunião. 

 

Vila Flor, 14 de março de 2023 

A secretária, 

 

Armandina Pacheco 


